
PwC  | Skattebarometern 20241

Skattebarometern 2024
- Svenska företag tycker till om skatter



PwC  | Skattebarometern 20241

Inledning

Det här är nu sjätte året som vi har tagit fram Skattebarometern, där 
svenska företag kommer till tals om synen på enskilda skatter och 
skattesystemet. Mycket har hänt under de här åren. Till exempel har 
begreppet omställning blivit ett allt viktigare ledord för näringsliv och 
samhälle, och skatteområdet utgör inget undantag. 

Ett steg till förändring kan vara en ny genomgripande skattereform som tar 
avstamp i de olika utmaningar som finns inom nuvarande skattesystem. Enligt 
årets undersökning har dock intresset svalnat för en reform, och tyvärr har frågan 
hamnat i träda under de senaste åren. Det innebär dock inte att behoven har 
försvunnit. Tvärtom så kvarstår många skatteknutar att lösa upp, och frågan om 
en skattereform behöver lyftas upp i rampljuset igen. 

På temat omställning ser vi också att det finns ett tydligt tryck från företagen när 
det gäller förändringar av 3:12-reglerna, där majoriteten av de utfrågade bolagen 
vill se en förändring. Mer av förändring behövs även när det gäller hållbarhet. Här 
ser vi att det fortfarande är väldigt få som arbetar med skatterfrågorna som en 
del av hållbarhetsarbetet. 

Ett skattesystem behöver utformas för att möta samhällets utmaningar och för 
att lägga grunden till vår välfärd. Även om många viktiga frågor konkurrerar 
om utrymmet, så menar vi att skatterna måste ges ett större fokus såväl inom 
politiken som inom näringslivet. Vi hoppas att Skattebarometern kan bidra genom 
att väcka intresse för diskussionen om framtidens skatter.

Välkommen att ta del av rapporten, och kontakta oss gärna med  
eventuella frågor!

Kajsa Boqvist, Ulrika Lundh Eriksson och Oscar Warglo

Andra intressanta resultat från undersökningen är att:

•	 Skatteadministration fortsätter tynga företagen

•	 Sänkta arbetsgivaravgifter står högst upp på önskelistan

•	 Storbolag saknar förberedelse för internationella regler 

•	 Fler vill se en beredskapsskatt
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Omställning inom skatteområdet 

Intresset för en skattereform avtar

Skattefrågorna har generellt fört en ganska 
undanskymd tillvaro under den inledande 
delen av årets mandatperiod, och det gäller i 
synnerhet den alltmer avklingande debatten 
om en skattereform. Samtidigt har vi en 
situation där det svenska skattesystemet i 
mångt och mycket har lappats och lagats 
för att hantera akuta brister, snarare än att 
skapa en ny långsiktigt hållbar struktur. 
Frågan låg som bekant inbäddad i den så 
kallade januariöverenskommelsen under 
föregående mandatperiod, men i nuläget 
finns inga signaler om ett helhetsgrepp på 
skattesystemet. 

Vi ser nu även att frågan blir allt mindre 
angelägen bland företagen. För andra året i 
rad minskar andelen som är positivt inställda 
till en reform, och är nu nere i 49 procent. Vår 
åsikt är att skattesystemet behöver prioriteras 
i högre grad, och att just helheten måste upp 
till diskussion igen. Rätt utformad kan en 
större övergripande skattereform bidra till att 
utveckla både näringsliv och samhälle. 

Andel som tycker att det är viktigt att en omfattande 
skattereform genomförs under nuvarande mandatperiod:

Vi har nu ett läge 
där allt färre 
efterfrågar en större 
skattereform. 
Debatten måste helt 
enkelt väckas till liv 
igen.” 

“

Andel i procent
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Trycket ökar på förändringar av 3:12-beskattning

Den 3 juni i år presenterades regeringens utredning av de omdiskuterade 
3:12-reglerna som styr beskattningen för ägare i fåmansbolag. I uppdraget 
ingick att lämna förslag som förenklar och förbättrar för fåmansbolag, och 
vi kan konstatera att en majoritet (51 procent) av de mindre och medelstora 
företagen anser att den här förändringen är nödvändig. 38 procent tycker 
inte att det är viktigt med en förändring av reglerna. 

När vi tittar på de delar som företagen vill prioritera, är det fortsatt sänkt 
skattesats vid utdelning och kapitalvinst som hamnar högst upp, vilket 25 
procent lyfter fram. Vi noterar att i den utredning som nyligen presenterades 
ingick inga förändringar av själva skattesatsen. På delad andraplats följer 
utökning av antal företag som definieras som fåmansföretag, förändra 
spännvidden mellan lägsta och högsta skatten på utdelning och kapitalvinst, 
samt sättet att beräkna lågbeskattat utrymme utifrån företagets löneunder-
lag. Samtliga av dessa kategorier anges som mest viktigt av 12 procent. 

Många storbolag fortfarande osäkra på globala skatter

Undersökningen har även tittat närmare på hur väl förberedda företagen 
är för förändringar av internationella skatteregler, till exempel när det gäller 
bolagsskatt och digital beskattning. Det här är en viktig fråga för framförallt 
större företag, och därför är det oroande att närmare hälften av dem svarar 
att de är dåligt förberedda inom de här områdena.
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Vilken förändring av entrepenörsskatten (3:12-reglerna) 
anser du är viktigast?

Förberedelse för nya internationella skatteregler i form av tex 
lägstanivå för bolagsskatt och digital beskattning
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Att hantera skatterna 

Administration av skatter tynger storbolagen 

Trots att många politiska företrädare är ense om att skattehanteringen bör 
förenklas, verkar verkligheten gå i en annan riktning. Drygt vart tredje bolag 
(35 procent) anser att de behöver lägga mer tid på skattehantering idag i 
förhållande till för fem år sedan, och andelen har dessutom ökat med tre 
procentenheter sedan undersökningen 2023. Endast fyra procent menar att 
tidsåtgången för skatter har minskat. Utvecklingen märks tydligast bland 
storbolagen, där hela 48 procent menar att skattehanteringen tar mer tid i 
anspråk idag. 

Har den tid som ni lägger på skattehantering ökat eller minskat i 
förhållande till för fem år sedan?

Ur ett företagarperspektiv är det 
olyckligt att vi inte har kommit 
längre när det gäller minskad tid 
för hantering av skatter. 
Inte minst med tanke på de 
tekniska förutsättningar som nu 
finns.” 

“

Andel i procent
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Hållbarhet

Stor utvecklingspotential när det gäller hållbarhet

Inom många företag har hållbarhetsarbetet etablerats som en 
grundläggande del av verksamheten. Inom skatteområdet lyser dock 
insatserna med sin frånvaro. Så få som 23 procent uppger att de arbetar 
med hållbarhetsfrågor inom skatteområdet i någon större utsträckning. 
Noterbart är att även bland de större bolagen är siffran så pass låg som 
35 procent. 

Det är anmärkningsvärt 
att så få bolag inser hur 
skattefrågorna hänger 
ihop med helheten när 
det gäller hållbarhet.”

“
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Etik och moral vägleder arbetet med skatter

Även om många företag ännu famlar efter kopplingen mellan skattefrågorna 
och hållbarhet, så är inställningen till etik och moral allt mer påtaglig inom 
skatteområdet. 76 procent av de större företagen menar att fokuset på 
etiska och moraliska frågor när det gäller skatter har ökat under de senaste 
fem åren. Den här utvecklingen är påtaglig över tid, och som jämförelse 
upplevde endast 47 procent samma förändring i den undersökning som 
genomfördes för tre år sedan.

Har synen på etiska/moraliska frågor i förhållande till bolagets 
skattefrågor förändrats under de senaste fem åren?

Andel i procent av storbolagen som svarar ökat fokus
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De enskilda skatterna

Skatterna som företagen vill sänka

Undersökningen visar att trycket ökar när det gäller behovet av sänkta 
arbetsgivaravgifter. Här vill hälften av företagen se en sänkning, vilket är en 
ökning med sex procentenheter sedan förra året. På andra plats hamnar 
inkomstskatt för privatpersoner, och även där vill fler se en sänkning i 
förhållande till i fjol. Därefter återfinns sänkt bolagsskatt. 

Ny fastighetsskatt oroar mest

Företagen i undersökningen har även bedömt de skatter som skulle vara 
mest negativa vid ett eventuellt införande eller återinförande. I topp på 
listan hamnar återigen fastighetsskatten, som 45 procent ser som mest 
skadlig. På andra plats hamnar arvsskatt som anges av 28 procent, 
och därefter gåvoskatt som 13 procent lyfter fram. Här finns en viss 
storleksmässig skillnad, där det är vanligare att mindre och medelstora 
företag ser gåvoskatt som negativ. 

Energiskatterna påverkar många storbolags utveckling

Även om energipriserna har dämpats under det senaste året, så finns 
många frågetecken kvar när det gäller framtidens energitillgång och 
prisnivåer. Energiskatten är en viktig komponent i företagets totala 
energikostnad, och undersökningen visar tydligt hur näringslivet påverkas 
av skatten. 45 procent av respondenterna menar nämligen att dessa skatter 
har en stor påverkan på hur verksamheten kan utvecklas. Tittar vi på de 
större bolagen så är det hela 61 procent som ger samma svar, vilket även 
är en ökning sedan förra årets undersökning.

Intresset för en beredskapsskatt ökar

Mot bakgrunden av ett osäkert omvärldsläge finns en diskussion om en 
eventuell beredskapsskatt, där tanken är att skatten ska stärka Sveriges 
försvarsförmåga. Frågan var ny i förra årets undersökning, och det vi nu 
kan notera är att intresset för den här formen av skatt ökar. Nu ställer sig 
var tredje respondent (30 procent) bakom en beredskapsskatt, vilket är fyra 
procentenheter fler än förra året. Intresset är som störst bland de  
mindre- och medelstora företagen. 

De viktigaste skatterna att sänka (föregående års resultat):	

Skatt

1. Arbetsgivaravgifter

2. Inkomstskatten för privatpersoner

3. Bolagsskatt

Anges av

50% (44)

27% (24)

10% (10) Sex av tio storbolag signalerar att deras 
utveckling påverkas av energiskatterna.”

“



PwC  | Skattebarometern 20247

Ersättningar

De mindre företagen prioriterar 
tjänstepensionen

När vi förväntas arbeta längre upp i åldrarna, 
blir pensionsavsättningen en central del i 
diskussionen om ersättningar. Pensionen 
kan därmed även bli en allt viktigare 
konkurrensfaktor i framtidens jakt på 
medarbetare. 

Den trend som vi har sett sedan 
undersökningen 2022 fortsätter, där allt fler 
planerar för höjda nivåer av tjänstepensionen. 
13 procent svarar att de tänker öka 
den procentuella andel som avsätts till 
tjänstepension under de kommande tre 
åren. Vi ser även en tydlig skillnad utefter 
storlek på verksamheten, där 16 procent av 
de mindre och medelstora företagen ser en 
höjning framför sig. I jämförelse är det bara 
fem procent av de större företagen som har 
samma framtidsplan. 

I ett treårsperspektiv. Planerar ni att öka eller minska 
den procentuella andel som avsätts till medarbetarnas 
tjänstepension?

Många av de mindre- 
och medelstora 
bolagen planerar för 
höjd tjänstepension 
under de närmaste 
tre åren.” 

“

Andel som svarar ja, utefter storlek (värden i procent)
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Skattepolitiken

Allt fler nöjda med regeringens 
skattepolitik
Snart halvvägs in i mandatperioden kan vi konstatera 
att fler företag ger grönt ljus till regeringens politik på 
skatteområdet. I år svarar 74 procent av storbolagen 
att skattepolitiken är ganska eller mycket bra, 
vilket är fem procentenheter fler än 2023. När 
undersökningen genomfördes innan regeringsskiftet 
2022, var det 62 procent som var tillfreds med den 
dåvarande skattepolitiken. 

Bland de mindre och medelstora bolagen är 
nöjdheten betydligt lägre - 59 procent. Samtidigt 
ser vi även här en ökning i förhållande till fjolårets 
notering på 56 procent, och det är även ett resultat 
betydligt över de 42 procent som vi såg 2022. 

Skillnaderna i synen på regeringens skattepolitik 2022-2023 
(andel som svarar ganska eller mycket bra)
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Kontakta oss! 
 
Kajsa Boqvist
070-929 38 24 
kajsa.boqvist@pwc.com

Ulrika Lundh Eriksson
070-929 14 17 
ulrika.lundh.eriksson@pwc.com

Oscar Warglo
070-929 32 40 
oscar.warglo@pwc.com

Om PwC:s undersökning Skattebarometern 2024
Undersökningen fokuserar på svenska bolags åsikter om skatter. 
301 bolag har medverkat, fördelat på 80 större bolag noterade på 
Nasdaq Stockholm Large Cap eller med en omsättning på minst 
en miljard SEK, samt 221 mindre och medelstora bolag med en 
omsättning på 50-500 miljoner SEK. Intervjuerna ägde rum via 
telefon och genomfördes av undersökningsföretaget Norstat under 
våren 2024.

Vill du veta mer? 


